



● 7 ЯНВАРЯ – РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО

РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОСЛАНИЕ

Преосвященные архипастыри, всечестные пресвитеры и диаконы, благолюбивые иноки и инокини, дорогие братья и сёстры!



ся о мире всего мира и благостоянии святых Божиих Церквей, о недугующих, страждущих, плененных и о спасении их. Значимость этих прошений ныне весьма актуальна, ибо силы зла, брани и разделений хотящие, ополчились на Православие. Они сеют вражду и ненависть, используют любые средства для воплощения своих коварных замыслов. Но мы верим и надеемся, что силой Божией все немощные дерзости демонов и их приспешников будут посрамлены. Так было не раз в прошлом, так будет и сейчас. Многовековой опыт Церкви убеждает нас в этом.

Особую благодарность выражаю всем, кто, совершая ныне пастырское служение в пределах Украины, порой с риском для жизни и здоровья, продолжает хранить верность каноническому Православию, кто безбоязненно идёт по пути исповедничества, претерпевает поношения и скорби за Христа и за Церковь. Таковым мужественным защитникам и поборникам Истины да поможет Господь в испытаниях и да вменит страдания их в праведность.

Несмотря ни на что, духовно мы едины. Мы едины, ибо вышли из единой крещальной купели. Мы едины, ибо совокупно являем полноту Единой, Святой Соборной и Апостольской Церкви. Мы едины, ибо связаны неразрывными узами любви во Христе.

Возвещая людям благую весть о пришествии в мир Спасителя, Церковь, как чадолюбивая мать, всех призывает уверовать во Христа и жить по Его завету, дабы стать наследниками вечного блаженства. Поистине Господь пришёл на землю, чтобы нас возвести на небо. Он неизменно предлагает людям следовать путём духовно-нравственного преобразования, которое достигается исполнением евангельских заповедей, добровольным сотрудничеством человека и Бога, содействием Его благодати, ниспосылаемой в Таинствах Церкви.

И если во взаимоотношениях с людьми, в повседневных делах и заботах мы научимся руководствоваться Божественными установлениями, то многое изменится не только в нас, но и вокруг нас: жизнь обретёт подлинный смысл, наполнится настоящей радостью и счастьем.

Будем же достойны христианского звания и призвания. Будем идти по жизненному пути с твёрдой верой и непоколебимой надеждой на помощь свыше, радуясь каждому новому дню и новой возможности творить добрые дела, любя ближних и благодаря Бога всегда и за всё!

С праздником всех вас, с Рождеством Христовым!

Патриарх Московский и всея Руси КИРИЛЛ



Служба Рождества Христова в Тихвинском храме с. Ютановка – Причастие мирян (7 января 2024 г.)

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

От всей души поздравляем вас со светлым праздником – Рождеством Христовым!

Этот праздник наполняет сердца светлыми чувствами, несёт в семью любовь, добро и милосердие. Издавна во всем христианском мире почитают. Рождество как самый радостный и душевный праздник – символ надежды, мира, счастья и согласия. Вместе с тем, это важное событие заставляет особенно внимательно взглянуть на жизнь, на дела и поступки.

Пусть предстоящее торжество наполнит ваши сердца теплом, верой и светлой радостью. Пусть в наступившем 2025 году в каждом доме будет уют и достаток, а делам сопутствует удача! Пусть в каждой семье осуществляются самые заветные мечты и желания, происходят только светлые и радостные события!

Искренне желаем всем крепкого здоровья, счастья и душевного покоя!

С уважением **С. БИКЕТОВ**,
глава администрации Волоконовского района
Н. МЕЛАННИНА,
председатель Муниципального совета.

ПРАВОСЛАВНЫЕ ПРАЗДНИКИ в 2025 году

5 января – Предпразднство Рождества Христова;

6 января – Предпразднство Рождества Христова 5 день, рождественский сочельник (наверчере Рождества Христова), Святки 1 день. Рождественский пост строгий 40 день;

7 января – Рождество Христово, Святки 2 день;

14 января – Обрезание Господне, день памяти святителя Василия Великого, Святки 9 день;

19 января – Богоявление или Крещение Господне;

15 февраля – Сретение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа;

22 февраля – Вселенская родительская мясопустная суббота;

7 апреля – Благовещение Пресвятой Богородицы;

13 апреля – Вход Господень в Иерусалим (Вербное воскресенье);

20 апреля – **СВЕТЛОЕ ХРИСТОВО ВОСКРЕСЕНИЕ. ПАСХА.**

29 мая – Вознесение Господне;

8 июня – День Святой Троицы (Пятидесятница);

7 июля – Рождество Иоанна Предтечи;

8 июля – День памяти святых Петра и Февронии;

12 июля – День апостолов Петра и Павла;

11 августа – Рождество Николая Чудотворца;

14 августа – Происхождение Честных Древ Креста Господня (Медовый Спас);

19 августа – Преображение Господне (Яблочный Спас);

28 августа – Успение Пресвятой Богородицы;

29 августа – Спас Нерукотворный (Ореховый Спас);

11 сентября – Усекновение главы Иоанна Предтечи;

21 сентября – Рождество Пресвятой Богородицы;

27 сентября – Воздвижение Креста Господня;

11 октября – Покровская родительская суббота;

14 октября – Покров Пресвятой Богородицы;

4 ноября – Казанская икона Божией Матери;

4 декабря – Введение во храм Пресвятой Богородицы;

19 декабря – День Святителя Николая Чудотворца.

Сердечно поздравляю с праздником Рождества Христова! С изумлением и благоговением мы преклоняем колена наших сердец перед этой непостижимой человеческим разумом тайной Божественного замысла о спасении.

Что же нам, христианам XXI века, надлежит делать, чтобы стать причастниками этого поистине бесценного благодеяния Божия и удостоиться Его Царства?

Всё, что мы можем и должны сделать в своей жизни, – ответить на Его любовь взаимностью. Будучи наделённым свободной волей и неотъемлемым правом выбора, любой человек может либо принять Христа, либо отвергнуть Его, быть на стороне света – или погрузиться во тьму греха, жить по совести, посредством добрых дел соиздать в сердце своем рай – или, напротив, творя зло, уже здесь, на земле, испытывать адские муки. Другими словами, каждый из нас призван к радости и полноте жизни, говоря простым языком, к счастью, а оно – это важно сознавать и понимать – невозможно без Бога, ибо Он – источник жизни и всех благ, Он – Творец и Промыслитель, Он – любящий Отец, наш заботливый Помощник и Покровитель.

Памятуя об этом, будем делать всё возможное, чтобы оставаться нам христианами не только по имени, но и по образу жизни, по отношению к родным и близким, к сотрудникам и сослуживцам, к каждому человеку, нуждающемуся в нашей помощи и участии, сочувствии и поддержке.

Во все дни, наипаче же в сей великий праздник, мы призваны усердно молить-

РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОСЛАНИЕ

Возлюбленные о Господе благочестивые пастыри, верные диаконы, смиренномудрые иноки, дорогие братья и сестры!

С великой радостью и трепетом в сердце обращаюсь к вам в этот святой и благословенный праздник Светлого Рождества Христова. Сегодня мы празднуем пришествие в мир Господа и Спасителя нашего Иисуса Христа, который пришел, чтобы спасти нас от греха и вечной смерти и принести нам надежду на вечную жизнь в Небесном Царствии.

Рождество – это праздник любви, мира и надежды. Любовь Божия, явленная в рождении Его Единородного Сына, обнимает каждого из нас, наполняя наши сердца ра-

достью и принося исцеление нашим израненным душам.

Этот мир, дарованный Христом, приходит и ныне в наши дома, наши церковные общины и в весь мир, принося утешение и умиротворение, укрепляя единство Святой Церкви и даруя благодать всем её верным чадам.

Вспоминая события священной истории, мы находим, что Младенец Христос родился ни в царских палатах, но в скромных яслях, являя всему миру пример величайшего смирения и покорности. Придя в мир, Он пребывал среди пастухов и животных, давая понять, что любовь Божия простирается на всех людей, независимо от их положения или происхождения.

Христос пришёл в мир людей не для того,

чтобы справедливо наказать их, но для того, чтобы разделить с ними горести и радости, чтобы примером Своей жизни наставить их на путь истины и милосердия.

Всех вас, дорогие мои, я призываю следовать примеру смирения и любви Христа в своей собственной жизни. Давайте будем щедры с теми, кто в нужде, терпимы к тем, кто отличается от нас, и прощающими к тем, кто нас обидел. Давайте помнить о тех, кто не может сейчас с нами разделить радость этого торжества. Пусть наши молитвы согреют их сердца и принесут им утешение и надежду. Давайте также помнить о тех, кто несёт бремя болезни или горя. Пусть наши молитвы устремятся и к ним, даруя им силы и исцеление.

Возлюбленные о Христе, этот год был не-

лёгким для многих из нас. Мы сталкивались с многими вызовами и потрясениями. Скорбь и отчаяние, страх и смятение закрадывались в наши души и иногда казалось, что тьма окутывает нас. Но свет рождественской звезды всегда указывает путь к надежде, надежде на лучшее, напоминая о том, что даже в самые трудные времена мы не одни. Христос с нами, и Его любовь способна все изменить.

От всего сердца поздравляю вас со светлым праздником Христова Рождества! Пусть благословение Господне пребудет на вас и на ваших семьях в этот святой день и во все дни грядущие.

*С любовью о Господе,
епископ Валуйский
и Алексеевский САВВА*

ХРИСТОСЛАВЫ

*(Посвящается моему дедушке,
Морозову Юрию Александровичу).*

Издавна на Руси почитались традиции и соблюдались обычаи того или иного народа, населяющего нашу благословенную землю. Наша земля необыкновенно богата на торжества, и у каждого они свои, особенные. У нас, христиан, когда рождается Христос, наступает великий праздник – Рождество Христово!

Из праздничного церковного круга – он один из моих любимых. Потому что в моей семье в этот день мы всегда ходили славить Христа. Какой восторг и какая радость была в душе от ликующего славословия – не передать словами! Моя бабушка, прожившая сто лет с небольшим, рассказывала, как Христа славил при царе, когда она была ребёнком. Люди тогда жили беднее, чем живут сейчас, и уже задолго до наступления Рождества готовились к этому событию. Прибирали базы, выметали хаты, украшали висевшие в углах иконы, из сундуков доставали самые лучшие наряды, а уж гостинцы христово-славам заготавливали до этого дня за несколько месяцев.

Христа славить начинали чуть свет, в каждую хату всегда ходили гурьбой, человек по семнадцать разного возраста: маленькие ребятишки, подростки и уже совсем взрослые парни и девушки. Подходя к хате, стучались в дверь, а заходя, спрашивали, можно ли Христа прославить? Получив, как правило, только один утвердительный ответ, крепко ввалились на образы и, кто постарше, начинали петь тропарь, а после совсем малые дети рассказывали свои стишки про Христа. В завершение, поздравив хозяев, все ждали гостинцев. И хозяйка с большой радостью давали, кто что мог. А парням в специальный деревянный бочонок наливали грамм по сто пятьдесят водки, который они таскали с собой из хаты в хату и уже после (обычно поздним вечером) выпивали компанией на игрищах. А иной раз, кто имел гармонию, ходили по улицам с гармошкой и пели развесёлые песни. Мой дедушка, будучи маленьким, лет с трёх, тоже всегда Христа славил. Ребята постарше его брали с собой. Когда они пели рождественский тропарь, дедушка подпевал им на свой манер, выходило забавно, и все смеялись.

Меня «Рождеству» он тоже научил. Запомнил я быстро. И каждый год, даже в лютый мороз, мы ходили колядовать. Колядовали порой до вечера. Как сейчас помню один случай. Как-то раз мы припозднились. Ночевал я у деда с бабушкой, и нас разбудил стук в окно. Дед, наспех одевшись, вышел на веранду. За окном было ещё темно.

– Кто тут такой? – зевнув в кулак, поинтересовался дед.



– Это я, сосед, открывай! – ответил некто за дверью.

Дед, отворивши дверь, оторопел и стоял в изумлении, а я, выбежав следом, рассмеялся. Кое-как переступив порог, в комнату ввалилось нечто, напоминающее человека. В овечьем тулупе, вывернутом наизнанку, в бабьем парике, с клоунским носом, размалёванный похлеще «Марфушечки-душечки» из киноленты «Морозко», стоял, пошатываясь, в чудных сапожках, изрядно выпивший сосед.

– Эт ты что ль, Митяй? – расплывшись в улыбке, спросил дед.

– Ну, – отозвался тот и, показав деду кулак, сказал, – мороз, чуешь, чем пахнет?

– Да ты, парень, добра заложил за воротник. Иди домой, проспись от греха, – сказал ему дед и продолжил, – некогда мне с тобой гутарить, вон с Лёнкой славить идём.

После чего они вышли, и дедушка помог деду Мите, жившему через забор, дойти до его калитки. Тот поначалу кочевряжился, порываясь ещё куда-то улизнуть, но деда на него шумнул, и он обмяк.

– Шустрей собирайся, сейчас петухи запоят, а мы с тобой и не начинали, – сказал мне вернувшийся дедушка.

Я тут же оделся, и мы вышли на улицу. Улица помаленечку оживала. То тут, то там в домах загорались огоньки. Из печных труб шёл сизый дым. Пахло дровами. Люди протапливали печи. Да и немудрено, утро было морозным. Под ногами хрустел снег, а сугробы были похожи на спину огромного белого

медведя. Дышать было трудно с непривычки, холодный воздух щекотал и колот нос.

– Ленька, слухай, как войдем в хату, я начну, а ты подпоёшь, понял? – спросил дедушка.

– Понял, понял, – отозвался я, жвав шею в шарф.

Дед всегда начинал первым. Не только славить, но и петь песни на гулянках. У него был сильный, красивый, немного с хрипотцой голос, и песни он умел не только здорово петь, но и играть...

– Здорово ночевали? – спросил дед, когда мы зашли к соседям напротив.

– Слава Богу, – отозвалась хозяйка.

– Мы к Вам зашли Христа прославить, – продолжил дедушка и, увидев одобрительный кивок соседки, взял на распев: «Рождество твоё Христе Боже наш...». Я ему подпевал, не торопясь, улавливая заданный им ритм. Прослезившаяся тётя Женья надавала мне конфет, а деду протянула какую-то денежку. Так, славя из двора во двор, мы дошли до конца переулочка.

– Куда же дед повернёт? – думал я. Если направо повернёт, мы много наславим, пройдя по самой длинной станичной улице почти до самого центра, ну, а если налево поведёт, – пиши пропало... Там, слева, жили его друзья-товарищи, и я знал, что, как и сто лет назад, без спиртного не обойдётся. Деда потянуло налево, туда же он повлёк и меня. Иду я и думаю:

– Сегодня уже к обеду домой воротимся...

Зашли к Тибирьковым. Прославили.

Тётя Света насыпала мне с полкулька конфет и дала яблоко. А деду с дядей Колей налила по рюмашечке. Одной рюмашечкой дело не обошлось, и дед вышел навеселе: – Лёня, щас нам ещё надо в три дома зайтить...

Зашли... Очень хорошо помню последний – третий. Дом не дом, хатка без слёз не глянешь. Ворота уцербные скрипели, как старая скрипка, на проржавевших петлях. Во дворе, в маленькой будке, такая же тщедушная собачонка, завидев нас, визгливо залаяла. Вышла старуха.

– Дома твой? – спросил её дед.

– Дома, куда ему деться-то. Проходи.

Мы вошли. Старик подбрасывал в грубку поленья.

– Мы... пришли... – начал было дед.

– Христа прославить, – продолжил я его мысль и почти сам тропарь и пропел.

Тут старуха, причитая и хваля меня, сунула мне в руки блин, вкуснее которого я отродясь не ел, а деду со стариком своим налила в стаканы какой-то бормотухи. Она-то, проклятая, деда и сгубила. Выходя из ворот, дед промычал:

– Давай внучок, к дому поворачивай!

Сейчас мы с тобой у бабки прославим... И тут же, поскользнувшись на старых калошах, растянулся на скользкой дороге. Поначалу он не понял, что произошло, а немного погодя, выругался с досады, пытаясь подняться. У него не выходило. Он вновь и вновь шумно падал. Извальялся в снегу до такой степени, что стал похож на снеговика. Я понял, что тут что-то неладное, и начал тормозить проезжавшие мимо машины. Одна белая шестёрка остановилась.

– Что случилось? – спросил водитель.

– Да дед мой поскользнулся, упал и встать не может, – уже плача, отвечал я. – Помогите ему, пожалуйста, встать и до дома нас доведите, – вытирая слёзы, попросил я этого человека.

Мужчина кое-как погрузил здоровенного деда в машину и привёз нас домой. Мама вызвала «скорую», деда укололи и увезли в больницу. Там ему наложили гипс и отправили восстанавливаться. Дома дедушка ещё с полгода ходил на костылях и, наверное, как и я, надолго запомнил это Рождество. А потом всё шутил, спрашивая:

– Ну, как мы с тобой, Ленька, Рождество славил, помнишь?

Помню я это и сейчас, спустя почти тридцать лет. В следующую год я уже подрос и ходил колядовать с ребятами самостоятельно. Но самые лучшие и добрые колядки были у меня с дедом. С ним было весело и по-особому тепло, даже в самое морозное утро...

*Алексей ИЛЬИЧЁВ-МОРОЗОВ.
(ст. Кумылженская
Волгоградская область).*

Уважаемые читатели, подписчики и посетители сайта!

Если Вас интересует **полная электронная версия газеты** (включая рекламу и программу) в формате PDF, вы можете приобрести её у нас на сайте - (<https://october31.ru>) всего за **35 рублей**.

Здесь же можно подать объявление или подписаться на районную газету

СЕТЕВОЕ ИЗДАНИЕ ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА



В правом верхнем углу сайта установлен модуль

кликаем на кнопку **Начать**,
выбираем рубрику **«ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ»**,
а затем раздел **«Купить 1 номер PDF»**

Все, что вам нужно сделать:
указать нужный номер издания
и ваш электронный адрес,
на который мы вышлем полный номер
газеты в электронном виде



Сервисом можно пользоваться **24 часа в сутки**,
в любом удобном месте, где есть Интернет.

Способы оплаты разные: пластиковые карты Банков России,
электронные деньги (**WebMoney, Яндекс деньги, Qiwi кошелек**) или лицевой
счёт мобильного телефона (**МТС, Мегафон, Билайн, Теле2, РосТелеком**).